

# 前三季度工业利润同比下降2.1%

国家统计局27日发布数据，前三季度，全国规模以上工业企业利润总额同比下降2.1%。

国家统计局工业司高级统计师朱虹介绍，其中，一季度同比下降3.3%，二季度下降1.9%，三季度下降1.8%，降幅呈逐季收窄态势。

统计显示，1至9月份，在41个工业大类行业中，30个行业利润总额同

比增加，11个行业减少。其中，电力、热力生产和供应业利润总额同比增长13.7%，电气机械和器材制造业增长13.5%，专用设备制造业增长12.9%，非金属矿物制品业增长11.8%，石油、煤炭及其他燃料加工业下降53.5%，黑色金属冶炼和压延加工业下降41.8%，汽车制造业下降16.6%，化学原料和化学制品制造业

下降13%。

“前三季度工业企业效益出现结构性改善。”朱虹介绍，1至9月份，在41个工业大类行业中，30个行业利润同比增加，占比超过七成，比1至8月份增加2个。1至9月份，高技术制造业和战略性新兴产业利润同比分别增长6.3%、4.6%，增速比1至8月份分别加快3.5、1.6个百分点。

此外，汽车和电子行业利润回暖带动装备制造业利润增速由负转正。1至9月份，汽车制造业利润同比下降16.6%，降幅比1至8月份收窄2.4个百分点；计算机通信和其他电子设备制造业利润由1至8月份下降2.7%转为1至9月份增长3.6%。受这两个行业利润回暖影响，装备制造业利润由1至8月份下降0.7%转为1至

9月份增长0.9%。

短期工业利润仍有波动。当天发布的数据还显示，9月份当月，规模以上工业企业利润同比下降5.3%，降幅比8月份扩大3.3个百分点。朱虹分析，这主要是受工业品出厂价格降幅扩大、销售增长放缓等因素影响。

据新华社

## 专家：区块链行业发展具有广阔前景

区块链技术正在引领全球新一轮技术变革和产业变革，推动“信息互联网”向“价值互联网”变迁。

公开资料显示，区块链是一种由多方共同维护，使用密码学保证传输和访问安全，能够实现数据一致存储、难以篡改、防止抵赖的记账技术，也称为分布式账本技术。

“如何让可能有欺诈节点的系统保持正常运作，并输出可信的结果，这就是区块链需要解决的核心问题。”创始团队均来自浙江大学的趣链科技创始人李伟说。

工信部信息中心2018年发布的《2018年中国区块链产业白皮书》显示，区块链正在成为全球技术发展的前沿阵地，如美国正在不断完善与区块链技术相关的公共政策；欧盟正努力把欧洲打造成全球发展和投资区块链技术的领先地位，加快研究国际级“区块链标准”。

从国内来看，国务院2016年印发《“十三五”国家信息化规

划》，将区块链技术列为战略性前沿技术。2018年6月，工信部印发《工业互联网发展行动计划（2018—2020年）》，鼓励区块链等新兴前沿技术在工业互联网中的应用研究与探索。

浙江大学区块链研究中心常务副主任蔡亮教授表示，西方区块链的技术发展重点是公有链，应用和发展重点是基于公有链的金融创新，而中国区块链技术发展的重点是自主可控的联盟链，应用和产业发展的重点是区块链如何服务于产业经济、政府服务和社会治理。

多名专家和业内人士认为，目前我国区块链产业从上游的平台服务、安全服务，到下游的产业技术应用服务，到保障产业发展行业的投融资、媒体、人才服务，各领域的公司已经基本完备，协同有序，共同推动产业不断前行。

目前国内一些地区已经在尝试区块链技术应用，如河北雄安新区大量政务系统基于区块链技

术建设，上海2018年启动建设区块链技术创新与产业化基地，杭州互联网法院发布了基于司法区块链技术的智能合约司法应用等。

国内互联网企业也广泛参与区块链技术应用，如阿里巴巴关注产品溯源、跨境结算等领域，腾讯偏重电子发票等金融领域的应用，京东聚焦透明供应链体系打击假冒伪劣产品等。

多名专家和业内人士表示，区块链技术未来在我国政务、金融、民生等相关领域具有广阔应用前景。比如通过区块链技术，可以实现政务数据的分布式共享；再比如，供应链上的龙头企业可以通过区块链将自己的信用传导到小微企业，进而部分解决融资难、融资贵的问题。

“如何解决联盟区块链的效率与安全问题，如何解决链上链下数据协同问题，如何解决区块链的监管问题，是未来发展的重要方向。”蔡亮表示，只有解决好上述问题，区块链才能真正服务好我们的经济社会发展。据新华社

## 交一份钱骑多款车？ 警方破获共享单车万能解锁App案

近日，上海公安机关破获了一起能解锁共享单车的万能App案，犯罪嫌疑人发明的App软件能解锁所有的共享单车，自行车是别人的，运营管理也是别人的，但钱却落入了犯罪嫌疑人的口袋。

### 上海警方破获共享单车万能解锁App案

据警方介绍，今年八月他们接到哈罗等共享单车公司报案称，某公司推出的一款名叫“全能车”的App软件，影响了很多共享单车企业的正常服务，造成共享单车公司人民币损失约3亿元。

上海闵行区公安分局网安支队民警张弘介绍：这家公司说是共享单车的公司，但是他公司旗下却没有任何一辆自己购买的共享单车供老百姓使用。

经查，这款所谓的共享单车软件，实际为侵入共享单车服务器的黑客软件。操控该软件的犯罪团伙，以低于某共享单车包月服务费的方法吸引用户，进行非法牟利。

上海闵行区公安分局网安支队民警张弘介绍：将这些共享单车的数据包进行截取并且破解，再将这些单车原本的会员信息，更改添加在里面，等于是伪装成这些共享单车真正的月卡或者年卡的会员，再将这些数据包发送给共享单车的服务器，等于是骗过了服务器的检

测，导致开锁的结果。

8月28日，专案组赶赴广东省深圳市，抓获犯罪嫌疑人李某、张某、胡某等14名犯罪嫌疑人，现场查获68台服务器。目前3名犯罪嫌疑人被依法批准逮捕，11名犯罪嫌疑人被依法采取强制措施。

### 交一份钱 骑多款车真的赚到了？

目前在各类手机应用市场中，这款叫做“全能车Pro”或“全能车”的软件仍然可以被下载使用。那么当消费者在使用这款黑客软件的各种功能时，会不会产生财产及个人信息安全隐患呢？

为此，记者联系采访了App专项治理工作组专家何延哲。

当有用户通过此类软件使用共享单车时，虽然表面上其是“全能车”的注册用户，但其实际使用的却是第三方共享单车平台上另外用户的账号。该用户本身向全能车缴纳押金并支付骑行费用，而被“共享”使用的真实用车账号，很可能是第三方单车平台的其他月卡或年卡用户。这类运营方式，很可能存在导致用户信息泄露的风险。

专项治理工作组专家何延哲表示，“由于这个软件，本身不运营共享单车，但是他要收集用户的一些实名认证的信息，比如真

实姓名、身份证号等。它将收集到用户的这些信息，和软件所掌握的会员卡做一个数据包的改造，再去骗取互联网共享单车公司，将单车打开，它自然可以截获到用户的这些敏感信息。”

“而且，用户骑车的路线数据，包括用户的位置数据，它都有可能拿走，这些信息放在一起，都是构成个人活动轨迹的敏感信息。一旦被恶意利用的话，那可能会对个人造成一些风险。”

### “共享”账号，还有收益？ 你可能“被共享”了

通过其App可以发现，在“全能车Pro”的“共享账号”功能中，用户可以通过共享第三方账户给其他用户使用，以此每天获得收益。

对于软件的这项功能，何延哲表示，“用户所共享的自己的共享单车的月卡或VIP卡账号，里面通常还有一些用户自己绑定的银行支付信息，如果将类似这种信息，授权给这种软件公司的话，它拿到这个卡，是会有很多人去用。这样的话，用户的信息安全是毫无保障的。他甚至可以利用账户里一些卡包中和支付相关的一些路径的信息，有可能会给我们造成财产损失。”

据央视财经

## 暗中涨价、红包陷阱…… 电商购物节是福利还是套路？

“6·18囤的货还没用完，又要我过双十一？”电商每年的购物节名目繁多，但最负盛名的还是“双十一”，距离这一天还有大半个月，预售已猝不及防地来临。从“买买买”到“穷得吃土”，这届年轻人有没有长教训，认清“套路”？

### 商家诚意不足 “暗搓搓”涨价

“双十一”最早源自2009年淘宝商城的一场网络促销活动，经过多年发展，已成为中国电子商务行业的年度盛事，并且逐渐影响到国际电子商务行业。

而现在的购物节怕是日历的365天也不够用了。除了电商平台“原创”的“6·18”“11·11”“12·12”几个日子，数得上的各大节日均不会被放过，除此之外，女王节、家装节、清凉日……商家总是希望有过不完的节日。奔着优惠、打折而去的消费者，慢慢发现商家诚意不足，套路有余。

先涨后降、明降暗涨，属于“套路之首”。在豆瓣分享购物“薅羊毛”攻略的“拼组”，网友发帖对比购买过的商品在双十一前后的价格，发现许多产品“暗搓搓”涨价了。比如某品牌卫生巾，今年“6·18”购买一组的价格优惠后为60元，“11·11”的到手价却涨到了75元，另一知名品牌的眼部精华胶囊，平常的售价约为3到4元一颗，“11·11”反而涨到了近5元一颗，大家纷纷“谴责”：“你有点飘了。”还有不少产品并没有为双十一备上全年最低价，例如品牌眼贴的价格就比“99大促”要高上一截。

媒体也报道，部分电商平台某些商品在“双十一”促销前先涨价，而在促销当天降价，促销活动名不副实。消费者对于心仪商品，要将平时的销售价格与促销价格对比，确认是否存在真正的实惠。

### 玩法多便宜少 抢红包“费力不讨好”

“一顿操作猛如虎，分到红包两毛五。”第二大让消费者诟病的槽点是：玩法越来越多，便宜越来越少。电商给出的优惠政策大致分为随机红包、满减券以及购物津贴等等。其中，获得红包的方法除了在品类页面随机掉落之外，还可以通过玩小游戏获得。这些小游戏需要打卡、与朋友分享、浏览产品信息等，才能升级获得更多的红包机会。不过，经历了“持之以恒”的每天操作及隔三差五地“骚扰”家人朋友之后，最终到底能赢得多少红包就得凭运气了。“永远忘不了集五福瓜分了三毛五的那个除夕夜。”这可能才是多数人的“心声”。

第三，就是在定金、赠品上做文章。部分商家刻意混淆“定金”与“订金”，二者的区别在于“定金不退，订金能退”。消费者在支付前应仔细查看商品的预售介绍，咨询客服关于

“定金是否可退”等问题，并保留下单凭证。双十一定金原则上是不能退的，因为在付定金的时候，必须勾选“同意定金不退款”的条款才能顺利付定金，也就是说如果因消费者个人原因导致未及时支付产品尾款，非商家原因导致订单关闭，定金不予退还。不过，在实际购物过程中，除了一些代购、定制产品，商家可能会按照协议不予退还定金之外，大部分店铺在与客服进行协商后，还是能够退还的。要是和商家商量无果，也可以等到双十一当天，付尾款后，再点退货，这样就可以退回所有的钱了。当然，虽然平台有这些“偏心”消费者的操作，最好还是考虑清楚再下单，毕竟要有契约精神，也无需给自己制造不必要的麻烦。

赠品可能也是商家暗藏“猫腻”之处。去年双十一期间，某美国女装品牌店首页显示：消费满2000元即可获得一个帆布手袋。本没有打算买这么高价格衣物的李女士，为了赠品，还是东拼西凑达到了消费数额。然而收到货后却未见手袋踪影，咨询客服后被告知赠品已经全部赠完。但这时李女士发现“满赠”的宣传标语仍然挂在店铺首页，虽然一行几乎看不清的小字确实显示“赠品数量有限”，但她认为，如果真的赠送完了，商家应该撤除这句标语，否则就是对消费者进行误导。于是她向销售平台进行了投诉。当然，后续结果是商家补寄给了她应得的赠品。

因此，消费者在购买下单前，如有附送的赠品，要截图保留商家宣传的活动页面，以防商家不按承诺发送赠品。法律早已有明确规定，赠品也要保修。一般情况下赠品通常没有发票，所以质保卡是赠品保修时的唯一凭证。如果你需要这项服务保障，就应该在购物时，要求商家在质保卡上加盖公章，至少也应得到客服保修的对话截图，一旦后期出现纠纷可以向电商平台举证。

### 区分“电商专供” 小心“红包陷阱”

此外，需要提醒消费者的是，“买买买”拔草的时候要留意“电商专供”。这类商品与实体店销售的产品看似一模一样，但是在颜色、配置或某些功能上存在差别。有渠道商透露，为了增加销量，厂商会放出某些型号产品或库存品，用于线上降价促销。所谓的“电商专供”商品一般是价格较低而品质稍逊，特别在服装、电器、鞋帽、箱包等品类，这种情况出现较多，消费者一定要擦亮眼睛。

最后就是小心“红包陷阱”。需要个人信息的、拆红包要求输入密码的都不可相信，高额红包也要提高警惕。还要谨防低价拼团陷阱，比如“一元拼大奖”实为抽奖；“低价拼团”可能只是为了获取用户隐私信息；有的虚假拼团链接可能带有木马病毒。

据《北京青年报》